
 
 
 
Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 05. Juni 2025  
 
 
Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
am Donnerstag, den 05. Juni 2025 kam der Gemeinderat zur jüngsten öffentlichen 
Sitzung des Gremiums im Sitzungssaal des Rathauses Altheim (Alb) zusammen. 
Beginn der Sitzung des Gemeinderats war um 19:00 Uhr, zur Sitzung waren 8 
Gemeinderätinnen und Gemeinderäte anwesend sowie einige Besucherinnen und 
Besucher. Entschuldigt war Frau BM Holl sowie 2 Gemeinderäte: innen, daher 
übernahm Gemeinderat Erb als stellv. Bürgermeister den Vorsitz. 
 
Zu Beginn der Sitzung fügte der Vorsitzende den Punkt „Straßenbeleuchtung am 
Neubaugebiet Bürzel und Schmiedgasse“ zur Tagesordnung hinzu und lies das 
Gremium abstimmen, welches dies einstimmig beschloss und als TOP 7 festlegte. 
 
 
Unter TOP 1 „Bürgerfragestunde“ 
 
1. Frage: 
Steine (Findlinge) in der Einfahrt zum Ärzteparkplatz platzieren. 
Der Vorsitzende erklärte, dass es bereits einen Gemeinderatsbeschluss gibt und er 
dies nochmals zur Sprache bringen wird sobald Frau BM Holl wieder im Amt ist. 
 
2. Frage: 
Neubaugebiet große Bauplätze, verdichtete Bauweise, gibt es einen Plan B, wenn 
diese nicht verkauft werden könnten.  
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die Gemeinde an einem Plan B arbeitet und 
dieser zu gegebener Zeit bekannt gegeben wird. 
 
3. Frage 
Behinderten Parkplätze vor dem Rathaus sind ständig belegt. Der Vorsitzende gibt 
bekannt, dass zurzeit die Markierungen im ganzen Dorf erneuert werden und auch 
diese Parkplätze wieder besser kenntlich gemacht werden. 
 
Ansonsten gab es keine Anfragen von der anwesenden Bürgerschaft mehr. 
 
 
TOP 2 Umbau barrierefreie Bushaltestelle Teil 2 im Verbandsgebiet  
Nach reger Diskussion bzgl. digitaler Anzeigen verschob der Vorsitzende die 
Thematik auf die nächste Sitzung im Juli als separaten Tagesordnungspunkt. 
Dem Beschluss, die Bushaltestelle barrierefrei auszubauen, wurde dann einstimmig 
zugestimmt. 
 
 
 
 



Unter Tagesordnungspunkt 3.1 Baugesuch, Flst.Nr. 1005/9, Biberkopfweg 11, 
Errichtung eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage.  
In diesem Bauvorhaben ging es darum, die Erdgeschossfertigfußbodenhöhe um rund 
71 cm zu überschreiten. Laut Bebauungsplan sind lediglich 25 cm zulässig. Der 
Gemeinderat stimmte mit 6 Befürwortungen der Befreiung zu. Befangen erklärten 
sich in dieser Bausache Frau Gemeinderätin Sabine Jessberger und Frau 
Gemeinderätin Gabriele Holzäpfel.   
Anmerkung: Diese Bausache wurde in der letzten Sitzung am 8. Mai 2025 schon 
einmal beraten, da wurden aber die falschen Maße genehmigt. 
 
 
Unter Tagesordnungspunkt 3.2 Baugesuch, Errichtung eines 
Verkaufscontainer für Direktvermarktung zur Selbstbedienung, Kirchstraße 2, 
Flst.Nr. 67 in Altheim (Alb). 
Dieses Baugesuch wurde mit 8 Gegenstimmen abgelehnt, da das Gremium der 
Meinung war, dass sich dies in dem Umfeld nicht einfügt. 
 
 
Top 4 
Spendenannahmen 
4.1 Spende Familie Wohlrab i.H. von 500,00 €, zweckgebunden für das Kinderfest 
am 01.06.2025, Gemeinderätin Frau Carola Wohlrab erklärte sich für befangen. 
Die Spende wurde einstimmig angenommen. 
4.2 Spende Gnaier GmbH i.H. von 150,00 €, zweckgebunden für das Kinderfest am 
01.06.2025, wurde ebenfalls einstimmig beschlossen. 
4.3 Sachspende Florian Zimmer Theater GmbH im Wert von 272,00 € für 
Eintrittskarten, wurde vom Gremium ebenfalls einstimmig angenommen. 
 
Das Gremium bedankte sich nochmals und weiß die Spenden sehr zu schätzen.  
 
 
Top 5 Anfragen aus dem Gemeinderat 
Der Verwaltung wurden aus dem Gemeinderat folgendes mitgeteilt: 

- Der nicht ausgebaute Fußweg zwischen der Waldstraße Richtung Wald ist 

sehr morastig, der Vorsitzende gibt es dem Bauhof weiter, der Abhilfe 

schaffen soll 

- Das Straßenschild „Stangenweg“ wurde Opfer von Maienscherz, der 

Vorsitzende gibt es ebenfalls an den Bauhof weiter, der dies kontrollieren und 

beseitigen soll 

 
 
TOP 6 Verschiedenes gab der Vorsitzende folgende Punkte bekannt: 
 

- Kurzbericht aus der Bürgermeisterdienstbesprechung und dem 
Infrastrukturgespräch am 22.05.2025   

- Ratsinformationssystem, ein IT-gestütztes Dokumentenmanagementsystem, 
wurde am 28.05.2025 bei der Gemeinde eingerichtet. 

- Der Haushaltsbeschluss wurde dem Gremium zur Verfügung gestellt und zur 
Kenntnis genommen. Der Haushalt wird ausgelegt für die Öffentlichkeit, vom 
05.06.2025 bis 16.06.2025 im Bürgerbüro. 



- Für die Schule wurde ein Akku-Rasenmäher im Wert von ca. 470,00 € 
angeschafft 

- Die neue Spülmaschine wurde in der Albhalle eingebaut und steht den 
Vereinen bzw. Mietern der Albhalle zur Verfügung 

- Grabplatten für das Wiesengrabfeld im Wert von 2.493,50 € wurden bestellt 
und werden in ca. 12-13 Wochen geliefert 

- Drei Grabplatten wurden von der Gemeinde Neenstetten ausgeliehen und 
werden in den nächsten Wochen beschriftet und montiert 

- Spielgeräte für den Spielplatz „An der Markt“ wurden bestellt und werden nach 
Lieferung montiert, Auftragswert: 44.807,32 € 

- In KW 36 (Anfang September) wird im Gemeindegebiet eine 
Sinkkastenreinigung und Rattenbekämpfung durchgeführt 

- Internet im Neubaugebiet wurde von der NetCom angeschlossen und die 
Anwohner haben seit dem 04.06.2025 einen schnelleren Internetzugang über 
Glasfaser 
 

 
 
Top 7 
Vergabe Straßenbeleuchtung Erschließung BG Bürzel 1. BA sowie 
Schmiedgasse Erneuerung Beleuchtung 
Das Gremium stimmte der Vergabe des Vorhabens an die Fa. Benz Elektro GmbH 
aus Altheim (Alb) zum Preis von 29.790,38 € einstimmig zu. 
 
 
Die öffentliche Sitzung des Gemeinderats konnte so um 20.05 Uhr beendet werden. 
Der Vorsitzende bedankt sich beim Gremium und den zahlreichen Zuhörern für das 
Interesse und die Teilnahme.  
 
 
gez.  
Karl-Heinz Erb 
1. stellv. Bürgermeister  
 


